



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

促进民营经济健康发展、高质量发展

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进民营经济健康发展、高质量发展》。

文章强调,民营企业是伴随改革开放伟大历程蓬勃发展起来的。几十年来,关于民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识,党和国家对民营经济发展的方针政策,我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。中国共产党领导人民发展社会主义市场经济,

非公有制经济是我国社会主义市场经济的重要组成部分,受宪法和法律保护;党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展;党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护,促进各种所有制经济优势互补、共同发展,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

(下转第7版)

习近平同志《论坚持全面深化改革》 第一卷、第二卷出版发行

新华社北京8月17日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集的文稿按时间顺序编排。2018年12月出版的《论坚持全面深化改革》,经党中央批准再版,改称《论坚持全面深化改革》第一卷,收入习

近平同志2012年12月至2018年12月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿73篇。第二卷收入习近平同志2019年1月至2025年4月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿92篇,其中部分文稿是首次公开发表。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系

统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面,具有划时代意义。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统谋划,推动全面深化改革向广度和深度进军。习近平总书记亲自领导、亲自部署、亲自推动全面深化改革工作,科学总结历史经验,深刻把握改革规律,运用马克思主义立场观点方法,创造性

提出一系列新思想、新观点、新论断,明确回答了新时代为什么要全面深化改革、怎样推进全面深化改革等重大问题,构成习近平新时代中国特色社会主义思想最为丰富、最为生动、最富创意的组成部分,对于进一步全面深化改革,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的指导意义。

关系中华民族永续发展的 根本大计

——写在绿水青山就是金山银山理念提出二十周年之际

浙江省安吉县余村,镌刻着“绿水青山就是金山银山”的石碑矗立在流水之畔、青翠之间。

2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平同志在这个小山村调研时说:“我们过去既要绿水青山,又要金山银山,实际上绿水青山就是金山银山。”

2020年3月30日,习近平总书记再访余村。看到村里的变化,总书记强调,“绿水青山就是金山银山”理念已经成为全党全社会的共识和行动。绿水青山就是金山银山,青山相向开。

20年来,以绿水青山就是金山银山理念为发端,习近平生态文明思想形成并不断丰富发展,推动我国生态文明建设从理论到实践发生历史性、转折性、全局性变化……

详细报道见第7版

东阿阿胶药食同源与大健康院士工作站揭牌 暨聊城市与江南大学合作签约仪式举行

本报讯(记者 赵宗锋 焦阳)8月15日,东阿阿胶药食同源与大健康院士工作站揭牌暨聊城市与江南大学合作签约仪式在东阿县举行。

中国工程院院士、江南大学校长陈卫出席活动并讲话,江南大学党委常委、副校长戴月波出席;省科技厅党组书记、厅长孙海生出席活动并致辞,省科技厅副厅长长祝恩,省科技厅农村处处长、二级巡视员李百东出席。

市委书记李长萍出席活动并致辞。华润医药党委书记、董事会主席

白晓松致欢迎辞。

陈卫表示,将以此次揭牌为契机,持续发挥学科、平台和人才优势,把食品领域的前沿技术与东阿阿胶千年胶类中药技艺、全产业链研发能力进行深度融合,共同构建“基础研究—技术转化—产业应用”创新平台,将院士工作站打造成为校企协同创新标杆,助力聊城建成“药食同源”产业创新高地,赋能山东食品产业的高质量发展。

孙海生表示,聊城市产业特色鲜明、发展动能强劲。江南大学、聊城市

和东阿阿胶有着良好的合作基础和广阔的合作空间,此次活动必将推动三方合作进入更深层次、迈入更高水平,期待更多“创新之花”在聊城结出“产业之果”。

李长萍表示,阿胶药食同源与大健康院士工作站的成立,江南大学技术转移中心聊城分中心的落地,必将有力推动产业关键技术攻关与创新能力跃升,为聊城经济社会高质量发展注入新的科技动力和创新活力。聊城将以最大诚意、尽最大努力,提供优质服务、创造

良好条件,携手打造校地合作新典范。

会上,举行了东阿阿胶药食同源与大健康院士工作站揭牌仪式;与会人员听取了院士工作站工作规划汇报;聊城市与江南大学签订了江南大学技术转移中心聊城分中心合作协议。

活动期间还举行了水城论坛,陈卫作专题辅导报告。

活动结束后,孙海生到在平区、高唐县部分企业进行了调研。

陈波、王刚、周涛、金同元、徐龙海参加活动。



8月15日,中通客车装配车间内,工人们在全力以赴赶制订单。今年上半年,中通客车海外销量达3558辆,出口收入同比增长49.5%。今年以来,我市加快构建“453X”现代化工业体系,因地制宜发展新质生产力,新能源产业、新一代信息技术产业、汽车及零部件产业、装备制造产业规模增长迅速。 ■ 本报记者 王鹏 吴兆旭

李长萍在临清市调研大健康产业高质量发展工作时强调 强化企业培育与创新引领 不断推动我市大健康产业高质量发展

本报讯(记者 李政哲 焦阳)8月16日上午,市委书记李长萍带队到临清市调研大健康产业高质量发展工作,强调,要聚焦大健康产业前沿赛道,强化企业培育与创新引领,持续强链延链补链,优化产业协同生态,释放产业发展动能,不断推动我市大健康产业高质量发展。

李长萍来到清源正本生物医药科技有限公司,走进展厅、实验室及菌包车间,了解企业经营发展、产品研发和应用等情况,鼓励企业提升规模能级,推动产业链深度垂直整合,全面打通国内国际双循环发展通道。在东阿阿胶临清生产基地,李长萍实地察看生产车间,详细询问技术工艺、企业创新等情况,叮嘱企业精准研判市场趋势,强化研发创新与品牌营销协同发力,持续构建多元化销售网络。在山东聊城曲氏生物科技有限公司,李长萍详细了解基地建设和各品牌产品相关情况,希望企业立足自身优势,加快构建全产业链闭环,持续提升产品附加值,不断提升核心竞争力。

李长萍强调,全市各级各部门要坚持创新驱动,充分发挥本地医疗资源丰富、产业基础扎实等优势,深化产学研合作,强化企业创新主体地位,积极打造协同创新平台,加速科技成果转化进程,推动科技创新和产业创新融合发展。要聚力产业链层级提升,坚持招商引智与招才引智双轮驱动,系统推进强链延链补链,促进产业链、创新链、人才链、资金链“四链”深度融合。聚焦生物医药、医疗器械、化妆品等领域,精准锚定产业主攻方向,以龙头企业为引擎,强化产业链协同效应,持续锻造细分市场的核心竞争力。要做好综合服务保障,加大政策供给精度,持续优化营商环境,为大健康产业高质量发展营造良好生态。

王刚、马卫红参加活动。

市人大常委会来我市 开展执法检查活动

本报讯(记者 江平波)8月13日至15日,市人大常委会副主任王良带领执法检查组,来我市开展乡村振兴促进“一法一条例”执法检查活动。市人大常委会主任王彤宇参加活动。

王良一行深入冠县、东阿、经济技术开发区等地,通过听取汇报、现场查看、沟通交流等方式,详细了解了我市乡村振兴促进“一法一条例”贯彻实施情况和我市在现代种业发展、乡村建设、农文旅融合、高标准农田建设、畜牧业发展及特色产业培育等方面的工作成效。

王良要求,各级相关部门要持续强化“一法一条例”宣传贯彻力度,加快推进乡村振兴“百县千村”建设,全面提升农业综合生产能力,加快提升乡村产业发展水平,持续深化农村改革创新,千方百计增加农民收入。要进一步深化农业科技支撑,持续强化法治保障,推动“一法一条例”各项规定落地见效,为乡村振兴筑牢坚实法治支撑。要提升乡村治理水平,发挥党建引领作用,健全社会化服务体系,让乡村振兴成果更多惠及群众。

郭守印、贾鹏柱、侯德功分别参加相关活动。

全市新时代志愿服务体系 建设专题调研座谈会召开

本报讯(记者 林金彦 杨光)8月15日上午,全市新时代志愿服务体系建设专题调研座谈会召开。市委副书记谢兆村主持会议并讲话。

会议指出,近年来,我市志愿服务工作体系不断完善,志愿服务活动丰富多彩,先进典型不断涌现,广大志愿者和志愿服务组织在凝聚服务群众、助力基层治理、弘扬时代新风等方面发挥了重要作用。要切实增强发展志愿服务事业的使命感、责任感,把志愿服务摆在更加突出位置,纳入中心工作同谋划、同部署、同推进。要进一步建好用好志愿服务协调机制,完善志愿服务制度保障体系,加强志愿服务组织培育管理,不断提升志愿服务规范化、制度化水平。要不断提升志愿服务精准性、实效性,积极培育志愿服务品牌,打造志愿服务特色矩阵,进一步壮大志愿者队伍,强化服务阵地建设,营造志愿服务浓厚氛围,切实推动全市志愿服务事业高质量发展。

座谈会上,市委社会工作部汇报了全市志愿服务工作情况,市直有关部门(单位)、县(市、区)及志愿服务组织作了发言。

会前,与会人员深入城区北顺小学“红纽扣”护学联盟、东昌府区妇幼保健院、东昌府区侯营镇“五老”志愿服务阵地等地进行了现场调研。

值班编委:邹辉 值班审核:钟伟 责编:于伯平 美编:丁兴业 校对:赵立

拧成“一股绳” 耕好“责任田”

——农村人居环境全域综合整治提升工作系列评论③



赵宗锋 王培源

农村人居环境全域综合整治提升的前进道路上,踔着几只“拦路虎”:一只叫“形式主义”,习惯于打造“面子工程”,治标不治本;一只叫“能力不足”,拳头捏得紧却砸不中要害;一只叫“各自为战”,不光缺乏大局观,还可能相互“使绊子”;还有

一只叫“脱离群众”,扑不下身子,听不进群众意见,也就扭转不了“干部干、群众看,干部群众都埋怨”的被动局面。

推进这项系统性、长期性战略工程,需要有长远眼光,做很多细致的工作:广泛发动群众、建强保洁队伍、优化运行机制、加强保障服务、强化监督问效……但从根本上说,还是要搬掉这几只“拦路虎”,站在山巅观全局,有效提升执行力。其中,既要上下拧成“一股绳”,撬成铁拳攻坚;更需层层压实“责任田”,在自家垄沟里挥汗深耕。

以抓好路域环境为例,“四好农村路”不光要“建好”“管好”,还要“护好”“运营好”。各县(市、区)要履行“主抓”责任,各镇村要落实“主战”职责,相关部门要加大执法力度和各类保障支持。既各司其职,又密切配合,才能从根上破解“整治—反弹—再整治”顽疾,健全良性运转的长效机制。发动群众深度参与的过程也是如此,既要落实好“三色”责任制,引导群众明确自身责任,履行自身义务,让环境卫生人人参与;又要创新激励机制,深化“积分制”“信用+”应用,确

保积分兑换物品或服务便捷、高效、可持续,让参与者有实实在在的获得感。

说一千道一万,落实责任是关键。规划再好、目标再明确,没有强有力的措施和执行都是纸上谈兵。农村人居环境全域综合整治提升是“民心”工程,这就决定了我们必须强化全局意识,发扬协作精神,设身处地从群众角度出发,办实事、解难题,把责任压到“神经末梢”,一体推进各项工作落实落地,让“一时净”延展成“时时净”,让“一村新”变为“全域兴”。